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Fach Kunst  
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Klausur am  
Kurstyp:

Grundkurs


Arbeitszeit:  
Kursthema:
Aufgabenart:

Kombinierte Arbeit mit praktischem Schwerpunkt
Aufgabe:
‚Füße’
Der Schriftsteller Cees Nooteboom beschreibt in seinem Berlin-Roman ‚Allerseelen’ (1999) einen Niederländer, der durch die winterliche Großstadt streift, u.a. auf der Suche nach Motiven für einen Film, den er schon seit längerer Zeit drehen will.
Nehmen Sie eine dieser Motivgruppen, die er sehr anschaulich beschreibt, und weitere wichtige Charakterisierungen als Impuls für eine freie künstlerische Arbeit. Bezüge zu den 3 Schwerpunkten Mensch – Raum – Ding sind herstellbar.

Format und Technik sind freigestellt.

Skizzieren Sie ihre gesamte Bildidee und führen Sie in der zur Verfügung stehenden Zeit einen wichtigen Schwerpunkt der Arbeit fertig aus.

Reflektieren Sie Arbeitsprozess und Arbeitsergebnis nach selbst gewählten Gesichtspunkten.
Textausschnitt Cees Nooteboom:
‚Von allen Kleidungsstücken konnten Schuhe noch am besten Demütigung ausdrücken. Abgetreten, naß, matschig, fahl im samenfarbenen Neonlicht, mußten sie Leute durch die Höhlen der Unterwelt zu ihren pathetischen Zielen tragen und wurden dann abends in irgendeiner dunklen Ecke abgestreift und unter ein Bett geschoben. Eigentlich müßte er auch Schuhgeschäfte filmen, ein Schaufenster nach dem anderen, um sie in ihrem verblüffenden jungfräulichen Zustand zu zeigen, ungeknechtete Schuhe ohne Menschen, noch nirgendwohin gerichtet, noch nicht unterwegs.’
Materialien:  

Schreib-, Zeichen- und Malmaterialien


Papier nach Wahl

Duden
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